

Institut ekonomických studií

Fakulta sociálních věd, Karlova universita Praha

Referee report on the Master Thesis submitted to State Exam

Student Name:	Bc. Ladislav Frůhauf
Thesis Supervisor Name:	Michal Mejstřík
Thesis Title:	Finanční zprostředkovatelé

Overall Evaluation:

Autor se ve své diplomové práci věnuje přehledové analýze finančních zprostředkovatelů (a důvodů jejich existence), které chápe jako specializované agenty, kteří vstupují mezi investory a zapůjčitele na finančních trzích a svojí činností umožňují a usnadňují výměnu finančních aktiv. Vychází z teze, že klasické teorie vysvětlující jejich existenci potom vnímají jejich funkci jako překonávání tržních nedokonalostí a soustřeďují se na informační asymetrie, transakční náklady a regulatorní omezení. Ačkoliv se tyto nedokonalosti se postupně zmenšují, význam zprostředkovatelů dále roste. Dochází proto k názoru, že klasické teorie již tedy zřejmě nejsou schopny dostatečně vysvětlit současný vývoj. V práci je dále popsáno několik alternativních přístupů ke zkoumání finančních zprostředkovatelů.

Práce je psána s velkými ambicemi, má smysluplnou strukturu, je pečlivě zpracována v opakovaných iteracích a shrnuje systematicky teoretické a empirické podklady. Autor odvedl velký kus práce již při shromažďování a studiu pramenů z nejrůznějších zahraničních zdrojů a relevantní literatury. Za velice cenné lze považovat, že samotný pokus o souhrnnou přehledovou analýzu tak rozsáhlého materiálu byl podniknut při zpracování diplomové práce, i když vyústění práce svádí k dojmu, že si v této fázi dal diplomant až úkol nadmíru ambiciózní.

Na druhé straně je však nutno naznačit i jisté připomínky. Presentované teorie jsou důkladně komentovány, ale zásadně bez použití matematického materiálu, což někdy ztěžuje komunikaci, svádí k „lehce“ formulovaným dalekosáhlým závěrům, ale bez důkladnějšího teoreticko-empirického rozboru.

V samotné práci i nadále zůstalo několik překlepů a nešťastných formulací („Primitivní model polohy, kde jsou jednotliví klienti geograficky rozmístěni a čelí nákladům na dopravu“..pozn.81 na straně 44 apod.), které by zasluhovaly odstranit.

Přes uvedené připomínky mohu podnětnou práci díky její velmi dobré úrovni doporučit k obhajobě a navrhuji hodnocení „velmi dobře až výborně“ dle průběhu obhajoby.

SUMMARY OF POINTS AWARDED:

CATEGORY	POINTS
Quality of Research	25
Clarity and Readability	8
Content/Quality of Ideas	33
Organization & Development	11
Manuscript Form	4
TOTAL POINTS	81
LETTER GRADE	B

(Signature – Defense Opponent)

Prof. Michal Mejstřík

Evaluated on:

August 30, 2007